

za vsakega obdačenca eden in tisti znesek, v katerem so obsežena vsa javna bremena. Vse drugo računanje in poslovanje pri davkarjih naj izostane. Ti davčni zneski naj se zahtevajo od obdačenca v štirih obrokih, in sicer 1. februarja, 1. majnika, 1. avgusta in 1. novembra vsakega leta.

Kdo naj plačuje direktni davek?

Direktni davek naj plačuje: 1. vsak družinski gospodar (gospodarica) v dotični občini, v kateri stalno biva ali se zadržuje več ko eno leto sam ali s svojo družino.

2. Vsa podjetja ali podjetja, katera se na katerokoli ime izvršujejo, in sicer v tisti občini, v kateri ima podjetje svoj sedež; ima sedež v tuji deželi, potem v občini, kjer se izvršuje obrat.

3. Ima inozemec, ki stanuje v tuji deželi, v naši deželi posestva, hiše, obrtnije, podjetja, ležeča premoženja, izposojen denar ali stalne plače, plačuje od vsega tega v tisti občini, kjer se je to obdačilo.

5. Da ni nepotrebnega računanja in pisanja, naj bo plača vseh državnih uradnikov, častnikov, duhovnikov in učiteljev države ali dežele, orožnikov in vseh vojakov ter vse osebe z državno pokojnino prosta vsakega davka. (Sedanje razmere, da se je z eno roko dalo in z drugo zopet vzelo, naj zginejo.) Glede zasebnega kakoršnegakoli premoženja morajo biti pa tudi vse te osebe po postavi obdačene.

5. Revne osebe (družinske gospodarje, ki nimajo nobenega posestva, hiše in nobenega drugega kakoršnegakoli premoženja, uboge viničarje, uboge dninarje, uboge prevžitarje, hlapce in deklet) naj pristojna davčna komisija v občini oprosti vsakega davka začasno ali tako dolgo, dokler se gmotni položaj dotičnika ne zboljša.

Prva naloga bi naj bila, ko bo znana skupna svota vseh dolgov in drugih sedanjih bremen, da se država z oddajo premoženja samo tistih, kateri so si ga nabrali v tej vojni, reši vseh teh dolgov in potem se le začne gospodariti za korist in blagor našega naroda in domovine.

Na podlagi skupne svote vseh raznih davkov iz leta 1913 ali 1914 (ker poznejša leta so bili davki nenaravni), bi država, oziroma finančna oblast visokost davkov po odstotkih vsako leto ali zvišala ali znižala tako, da potem vsa svota zadostuje za javna državna in druga bremena. Ta skupna svota se naj potem od okrajev in občin razdeli in sicer od davčne oblasti druge stopinje za okraje in od davčnega okrajnega oblastva za občine. Pri vseh teh razmerah delitve bi se naj krajevne ali občinske nezgode (toča in suša itd.) vpoštevale. V svrhu razdelitve občinske davčne svote naj bi se volile vsako leto v vsaki občini komisije z imenom „Delilna davčna komisija“, katera bi imela nalogo vestno in pravično razdeliti občinsko davčno svoto med obdačence, na podlagi pridelkov ali dohodkov pretečenega leta.

Ta komisija naj bi bila sestavljena v občini do 200 obdačencev iz štirih, v občini od 200 do 400 obdačencev iz šest, od 400 do 800 obdačencev iz osem, od 800 do 1000 obdačencev iz 10 in od 1000 naprej iz 12 udov in ravno toliko namestnikov. Te ude naj bi vsaka občina vsako leto volila druge, da se s tem izogne vsakemu podkupovanju in protekciji. Seje za delitev davkov naj bile med časom od 1. decembra do 31. marca vsakega leta ter bi jih naj vodil ali nadzoroval davčni referent. Ko je davek primerno in pravično razdeljen, odredi nadzornik (davčni referent), da se plačilni nalogi sestavijo in izročijo davčni zneski davkarji za plačevanje. Za delilne davčne seje bi naj nadzornik oskrbel vse delo, ki bi bilo potrebno pri delilni seji. Da bi komisija natanko spoznala razmere vsakega obdačenca, naj bi se spisal od davčnega okrajnega oblastva za vsakega obdačenca delilni list. Davčni referent in njegovi uradniki bi imeli nalogo, vpisati in dostaviti v ta list vse spremembe med letom, ki so se izvršile na podlagi pogodb (ženitvenih, izročilnih in kupnih) vobče vse, kar obdačenca zadeva.

Dosedanje davčne oblasti naj bi se z davkarji združile in poslovale v skupnih uradih, da se lahko hitro ustmeno poizve o zadevi obdačenca, kar bi prihranilo mnogo potov in pisarij.

S to mislijo bi finančna oblast zamogla ustvariti nov zakon za direktni davek, ter prav ugodno rešiti pri sedanjem pomanjkanju uradništva za našo državo tako važno finančno vprašanje. Opomba uredništva: Ta članek smo dobili od slovenskega davčnega uradnika-veščaka. Prosimo še druge strokovnjake, da se oglašijo v tej zadevi.

Politične vesti.

Vidov dan. V soboto obhaja cela naša država Vidov dan. Na dan svetega Vida (po starem srbskem koledarju 15. junija ali po naše 28. junija) je bil premagan na Kosovem polju srbski narod od Turkov in se je pričela turška sužnost. Ta dan se je vglobil v srbsko dušo, kot nobeden drugi dogodek, bil je dan narodne žalosti, slednjič je postal dan narodnega vstajenja, ko so Srbi v balkanski vojski razbili turško moč in zopet osvojili Kosovo polje. Sedaj je postal ta dan znamenje osvoboditve in združitve celega jugoslovanskega naroda in tako narodni praznik cele države SHS.

Manifestacija občin ptujskega glavarstva za pravičen mir. Na okrajno glavarstvo v Ptuj so vposlale občine: Breg, Cirkovce, Dolena, Dolič, Dragovič, Dravci, Drstelja, Formin, Gajovci, Gorenjski vrh, Gruškovje, Hajdin, Jiršovci, Janežovci, Klaponci, Lanca ves, Livanjci, Ločič, Mala ves, Markovci, Moretinci, Moškanjci, Pacinje, Pobrežje, Prvenci, Ragoznica, Sedlašek, Slovenja ves, Stonjci, Sveta Barbara, Sveta Marjeta, Sveti Urban, Šikola, Trnovci, Vareja, Vinterovci, Cvetkovci, Hardek, Hermanci, Jastrebi, Lahonci, Litmerk, Mihalovci, Obrežje, Ormož, Podgorci, Runeč, Sodinec, Središče, Sveti Tomaž, Trnovci, Vodranci, Žerovinci, Brestovec, Rogatec, Slatina, Okolica, Sveta Trojica pri Slatini, Zdravilišče Rog-Slatina, Organizacija SKZ in JDS v Rog-Slatini sledečo rezolucijo: „Zavedajoč se resnosti zadnjega trenutka, v katerem se odločuje naša usoda, povzdignemo še enkrat svoj glas in odločno odklanjamo vsako krivično rešitev naših mej. Nikdar ne bomo priznali miru, ki bi naš narod raztrgal ter dele našega naroda podvrnil tujemu nasilju. To velja zlasti glede mej na jugu in jugozapadu, ki se morajo določiti tako, da bo tudi tam združen ves jugoslovanski živelj s kraljestvom Srbov, Hrvatov in Slovencev, ne glede na krivične ter načelu o samoodločbi narodov nasprotujoče. Mirovno delegacijo prosimo, da sprejme edino mir, ki odgovarja gornjim načelom.“

Shod SKZ v Mozirju. V nedeljo, 22. junija se je vršil v Mozirju v Strmškovi dvorani dobro obiskan shod SKZ, na katerem je poročal o političnem položaju urednik Žebot. Shodu je predsedoval posestnik Močnik. Govorili so še: župnik Krošel in posestniki Cesar, Štruel in Močnik. Sprejele so se naslednje resolucije: zahvala in zaupanje ministru dr. Korošču in poverjeniku dr. Verstovšku, odločen protest proti zasedenju jugoslovanskega ozemlja po Lahih in Nemcih, pokrajinski zbor se naj skliče, na črti Dravograd-Celje se naj upelje boljša in direktna železniška zveza. Krajevni odbor SKZ se je tako-le sestavil: Ivan Cesar, predsednik; Franc Štruel, podpredsednik; Ivan Močnik, tajnik; Anton Lekše, blagajnik; odborniki: Ivan Krošel, Franc Kren, Florijan Smodiš, Franc Berdovnik, Franc Rozman, Anton Milauc, Anton Podvratnik, Valentin Mikek, Anton Lesjak, Anton Stvarnik in Vinko Fužir. Krajevni odbor bo takoj izvedel po župniji podrobno organizacijo.

Pačenje slovenščine in drugo. Davčno okrajno oblastvo v Slovenjgradu je izdalo dne 10. junija opr. št. 100 na vsa občinska predstojništva sledečo odredbo: „Ker se opaža, da razni zakotni pisarji med njimi večkrat obč. tajniki občinstvo zapeljujejo k vlaganju pogoste popolnoma neoprašenih priscivov proti odmeram davkov samo radi svojkega zasluska ter opravljajo s tem načeloma mogoški posel, ki je državi skrajno nevaren, se občinski urad pozivlja, da vsakega takega zakotnega pisarja semkaj javi, da se zamore proti istemu v zmislu naredbe poverjeništv ministerstva financ z dne 6. maja 1919 št. 1525 po ex 19 nastopiti s popolno strogostjo zakona. Vodja: Satler. — To je pa res čudna odredba! Jezik pa je tak, da dobiš grizo, če bi ga še dalje poslušal. Ali hoče gospod referent prisiliti priprosto ljudstvo, da bi se proti neopravičenemu plačevanju davkov ne moglo pritožiti, ali prisiliti stranke, da si bi mogle najeti odvetnika in tam plačevati visoke odvetniške stroške. O stvari še bomo govorili.“

Uradnice na okraj. glav. v Celju se posmehujejo, če kdo opravlja svojo versko dolžnost. Od porotnika-očividca smo prejeli naslednji dopis, ki ga priobčujemo zaenkrat brez komeatarja. V slučaju pa, da bi se to ponovilo, bomo zabrenkali na druge strune. Dopis se glasi: „Ko smo porotniki dne 15. junija opravili popoldne svojo versko dolžnost v hodniku okrajnega glavarstva, so se nam gotove, pri tamošnjem uradu zapostene

gospodične, posmehovale. Menimo, da dotične nimajo pravice žaliti verskega čuta in je bilo njihovo početje jako neokusno in neumestno. — Prosimo, da se v drugič kaj takšnega več ne ponovi, sicer bi bili primorani, se pobrigati za imena dotičnih.“

Zaprla se je gostilna Antona Krambergerja oziroma njegove vdove Marije v Krčevini, kjer so se zbirali nemški hujskači.

Tedenske novice.

V našo obrambo. Mnogi nam zamerijo, da ne moremo spraviti vsega, kar nam pošljejo dopisniki, takoj v list. Drugi so zopet hudi radi slabega tiska. Stvar je sledeča: Naša uredništva dobivajo na dan po 40 do 60 pisem. Večinoma so to dolga krajevna poročila. K temu pridejo še poročila o sedanjih burnih svetovnih dogodkih, ki jih moramo spraviti v list. Na razpolago pa imamo samo štiri strani. Če bi hoteli spraviti vse važnejše gradivo v list, morali bi imeti na razpolago ne štiri, ampak osem ali 16 strani. To pa je sedaj nemogoče. Papirja je tiskarna sicer po dolgem trudu dobila dovolj, a ko je dospel papir, pa je zmanjkalo plina, tako da so obstali stavni stroji. Ker se tiska „Slov. Gospodar“ v več kot 30.000 izvodih, nam manjka črk, ker so nam jih Nemci ob začetku vojske silno mnogo rekvirirali. Ker smo sedaj hvala Bogu dobili nekaj novih črk, smo stare in obrabljene črke, — na katere smo bili hudi tudi uredniki, ne samo čitatelji — vrgli med staro šaro. Prosimo naročnike in dopisnike, da upoštevajo naš položaj. Ko bomo zopet imeli plin, pa bodo vsi nedostaki odpravljani. Dopisnike prosimo, da nam ostanejo zvesti. Kar ne zastari, pride polagoma vse na vrsto.

God Nj. Vel. kralja Petra I. Višji šolski svet je poslal ravnateljstvom vseh javnih in zasebnih srednjih šol in učiteljskih, vsem okrajnim in šolskim svetom v območju deželne vlade za Slovenijo sledeči odlok: „Ker pade god Njegovega Veličanstva kralja Petra I. letos na nedeljo, odreja Višji šolski svet, da naj se praznuje ta god na vseh šolah v soboto, dne 28. junija 1919 na slovesen način z božjo službo in s primerno šolsko slavnostjo, kateri naj sledi proslava Vidovega dne, kakor se je to odredilo s tukajšnjim odlokom z dne ad ravnateljstva 21. jun. št. 8530 ad okr. (mest.) šol. sv. 18. jun. 1919, št. 8539. Predsednikov namestnik: dr. Grafenauer s. r.“

Gledališka predstava v Mariboru. V soboto, dne 28. junija ob pol 20. uri zvečer priredi „Družabni klub“ SKSZ v dvorani Flosarjeva ulica 4 igro „Moč uniforme“, burko s petjem v treh dejanjih. Sedeži I. vrste 5, II. 3, III. 2 K. Stojišča 1 K. Predprodaja vstopnic v Cirilovi tiskarni.

Mati župnika Gomilšeka umrla. V petek, dne 13. jun. smo na okoliškem pokopališču v Ptuj zagrebli k zadnjemu počitku nad vse blago mamicno Ano Gomilšek, mater č. g. F. S. Gomilšeka, župnika pri Sv. Benediktu v Slov. gor., umrla je dne 10. junija v 71. letu starosti. Sprevod je vodil sin-župnik v spremstvu sedmih duhovnikov. Iz v srce segajočega nagrobnega govora č. g. profesorja A. Kolariča smo posneli, kako je bila rajnica res vzorna mati, polna skrbi in požrtvovalne ljubezni do svoje družine, vedno zvesta Bogu in domu. Priporočamo jo v molitev in v blag spomin vsem, ki so jo poznali. Naj v miru počiva! G. župniku naše odkrito sožalje!

Umrla je dne 23. t. m. učiteljica Malika Pušenjak, sestra nadrevizorja g. Pušenjaka. N. p. v m.!

Odlikovani junaki Celjskega pešpolka: Pri pohodu na Koroško so bili odlikovani s srebrno kolajno in polkovno pohvalo sledeči junaki: Nadpor. Franjo Sinkovič, prov. čast. Nadpor. Andrej Likar. Poročnika: Fr. Juhart, Janko Drnovšek. Čast. nam.: Ferdo Pristovšek. Naredniki: Anton Pogorelec, Anton Kuder, Franjo Bernard, Štefan Vavpotič, Franc Tuš, Karol Steiner in Ivan Šumej. Četovodje: Viktor Špes, Franjo Fijavš, Fr. Jegl, Albert Nedved in Franc Potočnik. Desetnika: Jakob Gajšek in Štefan Gračner. Poddesetniki: Ivo Padernik, Bogomir Motoh in Janko Pukmeister. Pešči: Franc Vidmar, Anton Bračun, Franc Kunček, Franjo Veternik in Andrej Krempuš. Ker je to prvo odlikovanje od naše prave domovine, čestitamo tem bolj iz sreča. Živeli slovenski junaki!

Dnevnine za uradnike in javne nastavljenice. Ministrski svet je 19. t. m. razpravljal o začasni ureditvi uradniških plač do definitivne ureditve

uradniškega vprašanja. Minister dr. Kramer je predlagal, naj bi se v pokrajinah bivše avstro-ogrske monarhije poleg draginjskih doklad izplačevalo uradnikom, učiteljem in duhovnikom brez posesti 10 K dnevno, a za vsakega otroka po 2 K dnevno. Oni državni nastavljenici, ki niso v svojstvu uradnikov, torej tudi sluge, bi dobivali po 6 K na dan za se, a za vsakega otroka po 2 K dnevno. Upokojenci bi dobivali po 5 K, vdove in sirote po 4 K dnevno. Razprava v ministrskem svetu o tem vprašanju še ni zaključena, da se zvišajo dohodki državnih uradnikov in nastavljenecv.

Potni promet s Celovcem. Kr. komanda dravske divizijske oblasti javlja: Promet potnikov v Celovec je dovoljen z 18. junijem. Potniki, namenjeni v Celovec, se morajo izkazati z dovoljenjem okrajnega glavarstva, oziroma policijskega ravnateljstva, in sicer izdajajo dovoljenja policijsko ravnateljstvo v Ljubljani ter okrajno glavarstvo v Celju in v Mariboru. To dovoljenje vidira vsakokrat komanda dravske divizijske oblasti v Ljubljani, oziroma mestno poveljstvo v Mariboru in Celju. Kot potno dovoljenje zadostujejo izkaznice istovetnosti, opremljene s sliko. Pripomnjeno pa mora biti na istih izrecno dovoljenje za mesto Celovec. Vsak potnik mora v teku treh dni zapustiti Celovec. V izvanrednem slučaju dovoli mestna komanda v Celovcu največ dvadnevno podaljšanje. Potovanje v Celovec je dovoljeno edino le preko Dravograda, Sinčevsi, in sicer le za kraje južno od Drave. Za potnike iz krajev, ležečih severno od Drave, izdajo poveljniki odredov pripustnico za Celovec samostojno. Za pregledovanje potnih listov je ustanovljena kontrola v Sinčevsi in v Dravogradu. Potna dovoljenja v Celovec se bodo izdajala le popolnoma zanesljivim pripadnikom našega kraljevstva. (Opomba uredništva: Priporočamo posebno našim trgovcem, da razvijajo čim živahnijo kupčijo s Celovcem.)

Nov vlak na progi Maribor—Ljutomer. V arredo, dne 25. junija t. l., se je uvedel na progi Maribor—Ljutomer tretji mešani vlak, ki odhaja iz Maribora ob 10.38 in prihaja v Ljutomer ob 15.26; v obratni smeri pa iz Ljutomera ob 11.01 in prihaja v Maribor ob 16.08. uri.

Brzovlak Dunaj—Trst. Dne 25. junija t. l. se je uvedel na južni železnici med Dunajem in Trstom zopet brzovlak. Potujoče občinstvo bo upeljavo brzovlaka gotovo iskreno pozdravilo. Brzovlak vozi iz Maribora proti Dunaju ob 3.24, proti Ljubljani pa ob 2.50 zjutraj. Da bi le tudi cene bile bolj zmerne.

Vozni red za celo Slovenijo, veljaven od dne 1. junija t. l. za vse proge Slovenije z najvažnejšimi priključki ostalih prog Jugoslavije sta izdala Ignacij pl. Kleinmayer & Fedor Bamberg v Ljubljani. Cena K 2.20, po pošti K 2.40.

Gospodarske novice.

Izvoz žganja iz ozemlja bivše kraljevine Srbije. Kdor hoče izvažati žganje iz ozemlja bivše kraljevine Srbije v ostale kraje kraljestva Srbov, Hrvatov in Slovencev, si mora preskrbeti od občine, iz katere namerava žganje izvažati, potrdilo, iz katerega je razvidna množina žganja in kraj, kamor se namerava izvažati. To potrdilo mora biti priloženo tovornemu listu, ako se žganje prevaža po železnici, ali pa mora imeti dotično potrdilo v rokah izprevoznik pošiljatve žganja.

Oddaja konj. V soboto, dne 28. junija, dop. ob 10. uri se bodo v topn. vojašnici v Mariboru oddajali kmetovalcem konji. Med njimi je več lepih plemenskih kobil. Kmetje, ki želijo konje, naj prinesejo prošnje, potrjene od obč. urada ter jih izročijo živinozdravniku Hinterlechnerju.

Angleško blago v Jugoslaviji. Vlada je sklenila, da odkupi od angleške vlade vse potrebno blago raznih vrst, ki je v Solunu in čigar vrednost znaša 2 milijona funtov sterlingov. Razpravljalo se je tudi o nakupu ostalega raznega angleškega blaga, ki je ostalo v Evropi v vrednosti 12 milijonov, a se je za sedaj še odložil nakup tega blaga.

Dopisi.

Pobrežje pri Mariboru. Zakasnil sem se v nedeljo, dne 22. t. m., na nekem izletu v bližnje Dogoše in se vrnil še le okrog 10. ure zvečer po cesti na Brezje proti domu. Pred gostilno Lovce je nastal mahoma razburljiv hrup med pijanimi vojaki, vpitje, kričanje žensk in žvenket sabelj. Tudi vrtni plot se je nekje tam podiral.

Nisem si upal mimo in šel po drugi poti domov. Ta nesrečni alkohol. Kakor slišim, se je ta gostilna v torek uradno zaprla.

Pekre pri Mariboru. Pri nas imamo gasilno društvo, ali bolje rečeno „Feuerwehr“, kateremu je nemškutarija prva, pomoč v sili pa komaj še deveta brigada. To društvo rabi še sedaj vedno in kljub temu, da imamo že več kot pol leta svobodno Jugoslavijo, nemški poveljni jezik, kakor koroški boljševiski, ki bi bili radi zatrli zadnjega Slovenca. Naše oblasti prosimo, da posvetijo temu pomemčevalnemu društvu svojo posebno pozornost.

Sv. Ilj v Slov. gor. Vabimo k občenemu zboru Hranilnice in posojilnice v Št. Ilju v Slov. gor., ki se vrši v nedeljo, dne 29. t. m., po rani sv. maši v Slov. domu. Naša posojilnica slavi 25letnico svojega obstanka. Njej gre glavna zasluga, da se je naš Št. Ilj tako dolgo in uspešno upiral germaškemu navalu. Naj pridejo na občni zbor vsi naši šentiljčani, člani in nečlani, moški in ženske!

Sv. Lenart v Slov. gor. V nedeljo, dne 29. t. m., priredijo kat. narodni dijaki v dvorani gostilne Arnuš igro „Zloba in zvestoba.“ Začetek ob pol 16. (pol 4. uri pop.). Sedeži I. vrste 5 K, II. vrste 4 K in III. vrste 3 K. Stojišča 1.60 K. Po igri prosta zabava. K obilni udeležbi vabi odbor. — Predprodaja vstopnic pri g. Zemljiču.

Rajhenburg ob Savi. Za našo novo Lurško cerkev postaja med vernimi Slovenci vedno večje zanimanje. Vedno bolj in bolj raste tudi zaupanje do naše Lurške Marije. Premnogi romarji, ki prihajajo sem dan na dan, zagotavljajo, da so dolžni naši Lurški Gospej veliko hvaležnost, ker so bile na njeno priprošnjo uslišane tolike njihove prošnje in molitve. Zlasti vojaki pripovedujejo, kako so se pripravljali v največjih nevarnostih rajhenburški Lurški Mariji in kako jih je ona rešila gotove smrti. V mesecu maju letos si bil lahko večkrat priča raznim prizorom v naši Marijini cerkvi, ki so bili jasni dokazi globoke hvaležnosti in neomajnega zaupanja ljudi do naše Lurške Matere. Došlo je v tem času tudi več procesij. Da, cele župnije so prihitele, da se zahvalijo skupno in na novo priporočijo naši Mariji. Dne 1. maja so se v takozvani „zaobljubljeni potresni procesiji“ kakor vsako leto poklonili zopet Mariji verniki iz Brezic in okolice. Pobožnost je vodil g. kanonik in dekan J. Mešiček sam z drugimi gg. dušnimi pastirji. Dne 18. maja je došla sem dekliška Marijina družba iz Trobovelj pod vodstvom gg. kaplanov: Žmave in Gorogranc. Dne 21. maja sta pripeljala v Slov. Lurd v veliki procesiji svoje farane č. g. župnik Gašparič iz Št. Ruperta nad Laškimi in č. g. župnik Zagar iz Dobja. Bilo je veliko duhovnega veselja in užitka ob prelepih govorih omenjenih gospodov in ob drugih slovesnih opravkih. Globoko ginjeni in srčno potolaženi so se vračali ti romarji nazaj čez visoki Bohor v svoje kraje z obljubo, da se zopet vrnejo, ko bo to mogoče, pred oltar rajhenburške Marije. Na praznik Gospodovega Vnebohoda proti večeru pa so došli Marijini sinovi in hčere iz Kranjskega. Č. g. župnik iz Št. Janža na Dolenskem in č. kaplan Pavlič sta pripeljala svoje farane. Vršila se je zopet pred Lurško Gospo lepa pobožnost ta večer in drugi dan v jutru. Občudovali smo prav posebno krasno petje šentjanžkega cerkvenega pevskega zbora. Največje slovesnosti pa se obhajajo v Slovenskem Lurdu dne 2. julija, to je ob obletnici posvečenja Marijinega svetišča. Ta praznik Marijinega Obiskovanja (2. julija) je bil še vsako leto, kar stoji ta Marijin dom, veličastno in najslovesnejše proslavljen. Že na praznik sv. Petra in Pavla (dne 29. junija) pridejo gg. misijonarji od Sv. Jožefa nad Celjem. Na večer tega dneva se začne pobožnost z večernicami in spovedovanjem. Naslednje dva dni so pridige in druge slovesnosti dopoldne in popoldne. Dne 2. julija se konča vsa slovesnost s slovesnim drugim sv. opravilom, pri katerem imajo navadno g. opat trapistov sv. mašo v svojih škofovskih oblekah. Letos hočemo to tridnevno in sploh vso pobožnost opravljati s tem namenom, da bi nam Lurška Marija s svojo mogočno priprošnjo pri Bogu pomagala utrditi in urediti našo ljubo novo domovino, da bi kmalu zavladal v njej red in mir in da bi jo Bog in Marija čuvala in varovala vseh zunanjih in notranjih sovražnikov. Vsem nabirateljem naše cerkvene družbe pošiljamo pri tej priliki iskrene pozdrave s pripombo, da jim v kratkem dopošljemo nove položnice in z željo, da se vidimo dne 2. julija.

Sv. Ema. Posojilno in hranilno društvo pri Sv. Emi ima v torek, dne 8. julija 1919, ob 4. uri popoldne svoj redni občni zbor za l. 1919.

Sv. Andraž pri Velenju. Naše kat. izobraževalno društvo priredi v nedeljo, dne 29. t. m., dve gledališki igri in sicer: „Če sta dva“ in pa „Vse naše.“ Pred in po igri petje. K obilni udeležbi vabi odbor.

INSERATI.

Promenadni koncert se vrši v četrtek, dne 26. t. m. od 17. do 18. ure v mariborskem mestnem parku.

Odvetnik dr. Rudolf Ravnik, koroški Slovenec, je preselil svojo odvetniško pisarno iz Bismarckove ulice v Sodnijsko ulico št. 14, I. nadstr., (pred sodnijo) v Mariboru.

Galico na drobno in debelo prodaja najboljše vrste po dnevnih cenah in uvozna družba „Impex“ v Ljubljani. 98

Žične mreže

za ograjo se dobijo pri **Jožefu Antloja,** Sofijin trg 1, Maribor. 98

Bučno olje.

Dobro sveže, proda **Adolf Kos,** Maribor, Glavni trg 4. 90

Vinogradne škropilnice,

bakrene kotle za žganje in vsakojaka popravila preskrbi **Veis,** Maribor, Sofijin trg št. 1, (grad). 96

Ona gospodična, ki je dne 3. rožnika vzela srebrno uro na ime Braner in dobila pomotoma tujo uro, se prosi, da naj to vrne in si dvigne svojo uro. **Franjo Bureš,** urar v Mariboru. 86

Zagorsko apno in strešno opeko prodaja stavbenik **Alojz Peklar,** Krčevina št. 152, pri Mariboru. 97

Gumijevе cevi za trne škropilnice in tudi debelejšje prodaja **Franc Seršen,** Ljutomer. 94

Fino sukno in hlačevina močna (za moške obleke). Žensko volneno blago v vseh barvah (tudi za neveste). Belo platno, oksford, cefir od 12—18 K. Tiskovina (druk) od 16—22 K. Platno za rjuhe, cvilj za postelje, najboljše vrste. Vzori se ne razpošiljajo. Priporoča se le osebni nakup. **Ivanka Praprotnik,** Ljubljana, Sv. Petra cesta 29, zraven Kolodvorske ulice. 91

Seno in slamo kupuje po dnevnih cenah vsako množino izvozna in uvozna družba „Impex“ v Ljubljani, kjer se je ustanovil poseben oddelek za seno in slamo. 92

Vabilo na redni občni zbor

kmečke hranilnice in posojilnice v Framu dne 6. julija ob pol 15. (pol 3.) uri v društvenih prostorih. Običajni dnevni red.

Ako bi ta občni zbor ob navedenem času ne bil sklepan, vrši se pol ure kasneje na istem mestu in po istem dnevnem redu drug občni zbor, ki bo veljavno sklepal ne glede na število navzočih članov.

Náčelstvo.

Prostovoljna sodna dražba neprimitivna.

V zapuščinski zadevi **Izidorja Zimet** v Gradšču je na prodaj po javni dražbi več nepremičnin (posestev). Najmanjši ponudek znaša z ozirom no cenilno vrednost 6000 K.

Dražba se bode vršila dne 1. julija 1919 ob 10. uri dopoldne pri podpisani sodniji soba št. 10.

Okrajno sodišče Ptuj, odd. VII. A VII/36/19

Dražbeni oklic.

V zapuščinski stvari dne 16. aprila 1919 v Konjicah zamrlom urarju **Francetu Grifču** vrši se dražba žepnih ur sicer pri okrajnem sodišču v prilličju dne 5. julija 1919 ob 2. uri popoldne. — Okrajno sodišče v Konjicah, odd. I. (A 355/19) 89

Zahvala.

Povodom nepričakovane in nenadne smrti moje ljubljene in drage soproge gospe

Helene Thaler, roj. Mydlil

sem dobil toliko izrazov odkritosrčnega sožalja, da mi je nemogoče se vsakemu posebej zahvaliti. Izrekam torej tem potom svojo najpristranejšo zahvalo za toliko dokazov globokega sočutja, kakor tudi za tako obilno udeležbo pri pogrebu. Zahvaljujem se osobito vsem darovalcem krasnih vencev, šopkov in cvetlic — saj je bila blagopokojnica velika prijateljica cvetja in rož. Hvala župniku vlč. g. Evaldu Vračko za gniljiv govor na grobu in pevskega zbora za žalostinko „na Karlovem“ in na pokopališču. Nepezano Heleno priporočam v pobožno molitev in blag spomin!

Karlovo pri Št. Ilju v Slov. gor., 22. 6. 1919.

Franjo Thaler.